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ORGANIGRAMMA DI LEGA 
 

Alessandro BALDI Comitato Firenze 

Daniele BARTOLOZZI Comitato Terre Etrusco Labroniche 

Federico COCCHINI Comitato Empoli 

Sergio CORBELLI Comitato Terre Etrusco Labroniche 

Sergio COSCI Comitato Pisa 

Giorgio FUCINI Comitato Arezzo 

Enrico GHIZZANI Comitato Grosseto 

Fabrizio MARTINELLI Comitato Siena 

Sabina PICCIONI Comitato Prato 

Gabriele VETTORI Comitato Pistoia 

Giorgio BERTI Comitato Massa 

Attilio TADDEI Comitato Pisa 

 

PRESIDENTE:                                    ALESSANDRO BALDI 

VICEPRESIDENTE:         DANIELE BARTOLOZZI 

 

DIREZIONE REGIONALE 

Baldi Alessandro, Cocchini Federico, Fucini Giorgio, Piccioni Sabina 

 

SEGRETERIA TECNICA                        Lunedì e Mercoledì 15:30 – 18:00 

Segretario: Sgrò Fabio 

 

SETTORE ATTIVITA’                                 Coordinatore  Taddei Attilio 

Gruppo di Lavoro: Bartolozzi Daniele. 

 

SETTORE DISCIPLINA                              Coordinatore Piccioni Sabina  

Commissione Disciplinare D’Appello:  

Presidente: 

Dario Scordo. 

                                     Giudici:  

Carlesi David. 

Gruppo di Lavoro: Vettori Gabriele. 

 

SETTORE TECNICO ARBITRALE           Coordinatore         Fucini Giorgio  

Designatore Arbitrale: Bandinelli Franco.         Designatore  Osservatori: Lenzi Luigi.           

Gruppo di Lavoro: Corbelli Sergio, Cosci Sergio, Ghizzani Enrico, Martinelli Fabrizio. 

 

SETTORE FORMAZIONE                          Coordinatore         Cocchini Federico   

Gruppo di lavoro: Giovanni De Luca 
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DELIBERA n° 1 anno 2016/2017 

Ricorrente: A.S.D. G.S. ARCI CHIANACCE 

Comitato UISP: AREZZO 

gara del 19.09.2016 - C.U. N° 7 del 11.10.2016 

 

In data 16.10.2016, la società A.S.D. G.S. ARCI CHIANACCE propone ricorso ai sensi dell’art. 62, lett. b) R.D. avverso 

la sentenza della Commissione Disciplinare di Primo Grado con cui omologava il risultato della partita A.S.D. G.S. ARCI 

CHIANACCE – A.S.D. MANCIANO, valevole per la Coppa di Lega “Edo Gori”. A parere della società ricorrente, 

infatti, un atleta ed un dirigente della associazione avversaria avrebbero partecipato alla gara, il primo come giocatore ed 

il secondo come assistente di parte, senza aver mostrato al D.G., all'atto del riconoscimento, idoneo documento di 

identità, così come previsto dalla norma apparsa sul C.U. Territoriale, n. 2: “in Coppa di Lega i Tesserati possono giocare 

anche se momentaneamente sprovvisti della tessera. Le Associazioni devono compilare la lista di gara accompagnata dai 

relativi documenti di identità”.   

Il ricorso presentato all'organo disciplinare di I istanza veniva, inoltre, rigettato per carenza del requisito di cui all'art. 71 

lett. a). Su tale punto la società ricorrente sottolinea come la stessa non fosse nelle condizioni di poter riportare tali numeri 

identificativi in quanto non ancora in possesso. 

Conclude, pertanto, la ricorrente chiedendo la revisione della sentenza impugnata, con la perdita della gara per l'A.S.D. 

MANCIANO ai sensi dell'art. 41 comma b) e c) R.D. 

Oggetto del presente ricorso è quindi la posizione di due persone le quali sarebbero accedute al terreno senza il preventivo 

riconoscimento da parte del D.G., di cui all'art. 58 R.A rubricato “adempimenti preliminari”. La carenza di tale 

adempimento da parte del D.G. risulterebbe pacifica, in quanto lo stesso ammette che i documenti dei due soggetti 

coinvolti sarebbero arrivati solo successivamente all'ingresso in campo, e precisamente durante l'intervallo, 

permettendogli così, solo in quel momento, il riconoscimento.   

Su tale punto occorre precisare le due distinte posizioni dell'atleta e dell'Assistente di parte. Infatti l'art. 41 citato richiede 

per l'assegnazione della vittoria “a tavolino” la partecipazione dell'atleta, la quale, nel caso in esame, non risulta in essere. 

Infatti ai sensi dell'art. 8 R.D. “si intende partecipazione alla gara il prendere parte a gare come giocatore anche per un 

solo secondo nel calcio a 11, salvo quanto disposto dall'art. 16 b) R.A., o essere stato in lista gara nel calcio a 7/8 e nel 

calcio a 5”. Nel caso di specie pur inserito non correttamente in lista gara non ha preso parte alla partita in quanto lo 

stesso non è sceso in campo, rimanendo per tutto il tempo in panchina. Il predetto articolo 41 richiede, per l'assistente di 

parte di essere squalificato o non legittimato a ricoprire tale funzione, ovvero, ai sensi dell'art 40 R.A. non essere in 

possesso dell'età sufficiente a partecipare alla partita.  

Pertanto le argomentazioni mosse da parte della A.S.D. G.S. ARCI CHIANACCE circa la perdita della partita nei 

confronti dell'A.S.D. MANCIANO non possono trovare accoglimento. 

Tuttavia le doglianze della ricorrente devono trovare parziale accoglimento in merito all'omologazione del risultato 

ottenuto sul campo.  

Dal supplemento del referto di gara, infatti, risulta pacifico l'errore tecnico commesso dal D.G. il quale ben avrebbe 

potuto e dovuto impedire l'accesso al terreno di gioco ai due soggetti non correttamente riconosciuti. In considerazione di 

quanto sopra esposto, la Commissione Disciplinare d’Appello, valutate le motivazioni che hanno spinto la società a 

ricorrere avverso la decisione di primo grado, effettuata l’istruttoria necessaria ed analizzato lo svolgimento dei fatti, così 

come riportato nel referto arbitrale, nonché tenuto conto di tutti gli elementi probatori in suo possesso ritiene che la 
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decisione assunta dall'organo giudicante di I istanza non sia corretta. 

P.Q.M. 

La Commissione Disciplinare d’Appello, accogliendo parzialmente il ricorso presentato dalla società A.S.D. G.S. ARCI 

CHIANACCE, dispone la ripetizione della partita oggetto del presente ricorso. 

Si dispone la restituzione della cauzione di cui all’art. 77 R.D. per effetto dell’accoglimento del ricorso. 

Così deciso in Pisa-Prato il 25.10.2016. 

 

Lega Calcio Regionale Toscana 

COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO 

Giudici: Dario Scordo (Presidente) 
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DELIBERA n° 2 anno 2016/2017 

Ricorrente: A.S.D. FERRARI ALLARMI 

Comitato UISP: EMPOLI 

gara del 01.10.2016 - C.U. n° 10 del 12.10.2016  

 

In data 15.10.2016, la società A.S.D. FERRARI ALLARMI propone ricorso ai sensi dell’art. 62, lett. b) R.D. avverso la 

sentenza della Commissione Disciplinare di Primo Grado per la squalifica inflitta al proprio tesserato BELLUCCI 

SAVERIO per mesi 4, fino al 01.02.2017 per atto di violenza a gioco fermo o in situazione chiaramente estranea alla fase 

di gioco in corso, ai sensi degli artt. 138 R.D. a seguito dell'illecito tenuto dagli stessi in occasione della gara del 

01.10.2016 fra le società A.S.D. STABBIA CALCIO  e A.S.D. FERRARI ALLARMI 

Dalle informazioni acquisite in atti risulterebbe, infatti, che il ricorrente, a palla lontana avrebbe colpito con un pugno alla 

nuca un avversario.  

A parere della società ricorrente, che non contesta nel complesso l'andamento dei fatti, al proprio tesserato dovrebbe 

essere applicata una diversa fattispecie in quanto quando il BELLUCCI avrebbe colpito l'avversario la palla sarebbe stata 

in gioco.  

Conclude, pertanto, la ricorrente chiedendo la revisione della sentenza impugnata. 

Preso atto delle dichiarazioni rese dalla società A.S.D. FERRARI ALLARMI in merito alla condotta tenuta dal proprio 

tesserato, è da sottolineare come la stessa non fornisca a questa Commissione Disciplinare d’Appello una diversa 

ricostruzione dei fatti, in quanto già il D.G. nel proprio referto parla esplicitamente di “svolgimento della gara”, 

specificando inoltre come la condotta del tesserato sia avvenuta distante dallo svolgimento del gioco. L'articolo applicato 

dalla Commissione Giudicante di I istanza, 138 R.D., risulta corretto stante la definizione di situazione estranea alla fase 

di gioco in corso, di cui all'art. 8 R.D., e di atto di violenza di cui all'art. 18 R.D. della cui condotta tenuta dal 

BELLUCCI, un pugno alla nuca, risulta un chiaro esempio. 

In considerazione di quanto sopra esposto, la Commissione Disciplinare d’Appello, valutate le motivazioni che hanno 

spinto la società a ricorrere avverso la decisione di primo grado, effettuata l’istruttoria necessaria ed analizzato lo 

svolgimento dei fatti, così come riportato nel referto arbitrale, nonché tenuto conto di tutti gli elementi probatori in suo 

possesso, ritiene che la squalifica comminata a BELLUCCI SAVERIO  sia correttamente inquadrata sul piano normativo, 

e nella sua entità.  

P.Q.M. 

La Commissione Disciplinare d’Appello, rigettando il ricorso presentato dalla società A.S.D. FERRARI ALLARMI, 

conferma la squalifica di BELLUCCI SAVERIO per mesi 4, per atto di violenza a gioco fermo o in situazione 

chiaramente estranea alla fase di gioco in corso, ai sensi degli art. 138 R.D. 

Si dispone l’incameramento della cauzione di cui all’art. 77 R.D. per effetto del respingimento del ricorso. 

Così deciso in Pisa-Prato il 25.10.2016. 

 

Lega Calcio Regionale Toscana 

COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO 

Giudici: Dario Scordo (Presidente) 
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CONSIGLIO DIRETTIVO 

ai componenti del Consiglio Direttivo 
della Struttura Calcio Toscana, sigg.ri: 
 

BALDI Alessandro (Comitato Firenze)            BARTOLOZZI Daniele (Comitato Etruscolabroniche) 
BERTI Giorgio (Comitato Massa)                    COCCHINI Federico (Comitato di Empoli)     
CORBELLI Sergio (Comitato Etruscolab.)      COSCI Sergio (Comitato di Pisa)           
FUCINI Giorgio (Comitato Arezzo)                 GHIZZANI Enrico (Comitato di Grosseto)     
MARTINELLI Fabrizio (Comitato di Siena)    PICCIONI Sabina (Comitato di Prato)     
TADDEI Attilio (Pisa)                                         VETTORI Gabriele (Comitato di Pistoia) 

 
  

e p.c. al Presidente Regionale UISP sig. Franconi Matteo 
invitati Barsotti Natale (ComitatoLucca-Versilia) Bottai Antonio (Comitato Cuoio) De 
Luca Giovanni (Comitato Firenze) Cellai Roberto (Empoli) Cocco Pasquale (Comitato 
Valdera) Cubattoli Christian (Piombino) 

 
L O R O    S E D I 

 

Oggetto: Convocazione di riunione del Consiglio Direttivo 

I componenti del Consiglio Direttivo e i Dirigenti in indirizzo sono convocati per la riunione in oggetto che si terrà 
a Ponte a Elsa Empoli il giorno venerdì 11 novembre 2016 alle ore 17,00 nella sede della Casa del Popolo in Via 
Livornese 325, con il seguente ordine del giorno: 

 Approvazione Verbale precedente Consiglio  

 Relazione Presidente 

 Approvazione Bilancio consuntivo 2015-2016 

 Settore Attività Coppa Toscana  

 Settore Tecnico Arbitrale e Formazione 

 Settore Disciplina 

 Varie ed eventuali 

Si ritiene che l’ordine del giorno possa essere completamente esaminato in maniera efficiente iniziando in orario i 
lavori e prevedendo una loro conclusione per le ore 20,00. Si informano i consiglieri che è doveroso assicurare la 
propria partecipazione, alla Segreteria regionale, entro il giorno venerdì 4 novembre (specificando la presenza o 
meno alla cena, ore 20,00). 

Un cordiale saluto. 

                                                                                                                            Il Presidente    

                                                                                                                        Alessandro Baldi                                                                                                                                                               

 

 

 

COPPA TOSCANA 2016/2017 
 

Si invita tutte le società iscritte a partecipare alla riunione che si svolgerà il giorno venerdì 11 novembre 2016 

alle ore 21.15 presso la sede della Casa del Popolo in Via Livornese 325 a Ponte a Elsa (Empoli), durante la 

quale sarà presentata la struttura della manifestazione e saranno fatti i sorteggi per il relativo tabellone. 

 

 
 

Il Presidente                                                
                                                Alessandro Baldi 
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UISP TOSCANA CALCIO 

Leghe Territoriali  
 

AREZZO 
Tel.  0575 295475 - Fax. 0575 28157 

e-mail  arezzo@uisp.it 
Via Catenaria 12,  

52100 Arezzo 

CARRARA 
Tel.  058573171  - Fax.  058573171 

e-mail  carrara@uisp.it 
Via Nuova 6 C,  

54033 Carrara 

EMPOLI 
Tel. 0571 711533  - Fax.  0571.711469 
e-mail  calcio.empolivaldelsa@uisp.it 

Via XI Febbraio28/A,  

50053 Empoli  (FI) 

ETRUSCOLABRONICHE Tel. 0586 631273 - Fax. 0586 633376 
e-mail calcio.etruscolabroniche@uisp.it 

Vicolo degli Aranci 8,  

57023 Cecina (LI) 

FIRENZE 
Tel.055 4369017 - Fax 055.4249936 

e-mail  calcio@uispfirenze.it 
Via dei Vespucci c/o C.S “La Trave”

 50145 FIRENZE 

FIRENZE – 

MUGELLO 
Tel. 055 8458653  - Fax. 0558458307 

e-mail  borgo@uon.it 
Via P. Caiani, 20 c/o Centro Piscine 

50032 Borgo S. Lorenzo (FI) 

FIRENZE – 

VALDARNO 
Tel. 055 9156085  - Fax. 055 9156086   
e-mail  legacalciouispvald@libero.it 

Via B. Pampaloni 51,       

50063 Figline Valdarno (FI) 

GROSSETO 
Tel. 0564 417756  - Fax. 0564 417759 

e-mail  grosseto@uisp.it 
Viale Europa 161,  

58100 Grosseto 

LUCCA 
Tel. 0583418310 - Fax.  0583 418310 

e-mail  uisplucca@virgilio.it 
Viale Puccini 351 

55100 S. Anna di Lucca (LU) 

LUCCA – VERSILIA 
Tel. 0584 53590 - Fax. 0584 430137   

e-mail  luccaversilia@uisp.it 
Via Petri 

55049 Viareggio (LU) 

LUCCA – 
GARFAGNANA 

Tel. 0583 666497  - Fax. 0583 666497 
e-mail  uispgarfagnana@inwind.it 

Via S. Giovanni 53,  

55036 Pieve Fosciana (LU) 

MASSA 
Tel. 0585 488086 – Fax. 0585 488086 

e-mail  massa@uisp.it 
Via Alberica 6, 

54100 MASSA 

PIOMBINO –               

I. D’ELBA 
Tel. 0565 225644 - Fax. 0565 225645 

e-mail  legacalciouisp.piombino@gmail.com 
Via Lerario 118, 

57025 Piombino (LI) 

PISA 
Tel. 050 2209478 - Fax. 050 20001 

e-mail  legacalcio.pisa@uisp.it 
Viale Bonaini 4, 

56125 Pisa 

PISTOIA 
Tel. 0573 451143- Fax. 0573 22208 

e-mail  pistoia.calcio@uisp.it 
Via Gentile 40, 

 51100 PISTOIA 

PRATO 
Tel. 0574 691301 - Fax. 0574 461612 

e-mail  calcio.prato@uisp.it 
Via Galeotti 33, 

59100 PRATO 

SIENA 
Tel. 0577 271567 - Fax. 0577 271907 

e-mail  calcio.siena@uisp.it 
Strada Massetana Romana 18,  

53100 Siena 

SIENA -

VALDELSA 
Tel. 0577 920835 - Fax. 0577920835 

e-mail  uispvaldelsa@alice.it 
Via Liguria 2, 

53034 Colle Val d’Elsa (SI) 

SIENA -

VALDICHIANA 
Tel. 0578 799147 - Fax. 0578 799798 

e-mail  valdichiana.siena@uisp.it 
Loc. S. Albino, c/o Centro Civico 

53045 Montepulciano (SI) 

VALDERA 
Tel. 0587 57807 - Fax. 0587 55347 
e-mail  legacalcio@uispvaldera.it 

Via Indipendenza N 12- 56025 

Pontedera (PI) 

ZONA DEL 

CUOIO 
Tel. 0571 480104 - Fax. 0571 480250 

e-mail  cuoio@uisp.it 
Via Prov. Francesca Nord 224, 

56022 Castelfranco di Sotto (PI) 

 

mailto:valdichiana.siena@uisp.it

